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LEGÚJABB.
— Táriratok ás telefon-hirek.

fi politikai helyzet.
Fejérváry a királynál.
Bécs, jan. 11. (A király ma délután 

fél egy órakor Fejérváry Géza báró mi­
niszterelnököt különkihallgatáson íogadta, 
amely egész délutáni 2 óráig tartott. A 
kihallgatáson a miniszterelnök folytatta 
tegnap megkezdett előterjesztését a po­
litikai helyzetről. Fejérváry Géza báró, aki 
ma több látogatást tett és fogadott, 
egyelőre Becsben marad.

Budapest, jan. 11. Félhivatalos je­
lentés szerint Fejérváry Géza báró mi­
niszterelnök ismételt kihallgatása teljesen 
megfelel a helyzet komolyságának és az 
elhatározások fontosságának, amelyek előtt 
az illetékes tényezők állanak. A mai ki­
hallgatáson még mindig csupán a minisz­
terelnök jelentéstétele volt soron és a 
király még nem volt abban a helyzetben, 
hogy döntsön. Ennek következtében a 
miniszterelnök még a holnapi napot is 
Bécsben tölti és újból kihallgatásra megy 
a királyhoz.
A kereskedelmi szerződések 

Ugye.
Bécs, jan. 11. A Neue Freie Presse 

jelentése szerint Fejérváry Géza báró

I miniszterelnök a tegnap tartott közös j 

i miniszteri tanácskozáson kötelező ígéretet ;
1 tett az uj kereskedelmi szerződések ratifi- ; 

hálására, valamint arra, hogy az uj 
vámtarifát életbe lépteti, de nem rendelet | 
utján, hanem kerülő utón, a vámhivat 1- : 
lökhöz intézendő utasítás formájában.

Andrássy és Pitreich tanács­
kozása.

Bécs, jan. 11. A Neue Freie Presse 
I ma esti számábrn Andrássy Gyula gróf 
: czáíolata daczára a következőket írja: Az 
1 a hír, hogy Andrássy Gyula gróf néhány 
i nap előtt Bécsben volt és Pitreich közös ! 

hadügyminiszterrel tanácskozott, meg- 1 
erősítést nyer. Andrássy gróf január 8-an j 
járt Bécsben és a hadügyminiszterrel 1 

folytatott tanácskozása után még aznap 
visszautazott Budapestre. Legbeavatottabb 
osztrák politikai körökben úgy tudják, 
hogy Andrássy és Pitreich tanácskozása 

i a király tudtával és beleegyezésével történt, 
sőt a közös hadügyminiszter utasítást 

i kapott legmagasabb helyről a konleren- 
cziára. Állítólag Fejérváry Géza báró 
miniszterelnök hozta tudomására a had­
ügyminiszternek az uralkodó e kíván­
ságát.

Budapest, jan. 11. A Politikai Ér­
tesítő illetékes meghatalmazás alapján a 
következő kommünikét közli: Andrássy 
Gyula grófról Az Újság és a Népszava 
azt irja ma, hogy a napokben Bécsben 
járt és a közös hadügyminiszterrel tár­
gyalt. E hirre vonatkozólag felvilágosí­
tásért fordultunk magához Andrássy Gyula 
grófhoz, ki arról, hogy bármikor is hová 
utazik es kivel beszél, nem szándékozik 
sem most, sem a jövőben beszámolni 
mert arra nézve, hogy hol és kivel tár­
salog, sem a kontrollnak, sem a politikai 
spionázsnak jogát nem ismeri el. Amit 
azonban a róla terjesztett hírben hallga­
tással nem mellőzhet, mert ez már 
csakugyan az ország elébe való, az arra 
vonatkozik, hogy Andrássy Gyula gróf 
akár a koaliczió megbízásából, akár 
pedig a maga kezdeményezéséből egy oly 
megoldás létrehozatala érdekében volna 
kész tárgyalni bárkivel is, amely az idézett 
lapok szerint a korona kívánságainak ér­
telműben a nemzet kívánságait elodázná. 
Erre vonatkozólag határozottan kijelenti, 
hogy ebből egy szó sem igaz.

A vezérlőbizottság érte­
kezlete.

Budapest, jan. 11. A tőzsdén ma 
az a hír volt elterjedve, hogy Andrássy 
Gyula grófot holnapra kihallgatásra hívták 
meg a királyhoz. Hiteles értesülés szerint 
e liir nem felel meg a valóságnak.

Budapest, jan. 11. A szövetkezett 
ellenzék vezérlőbizottsága holnap, pénte­
ken délután öt órakor Kossuth Ferencz 
elnöklete alatt a függetlenségi pártkör 
helyiségében értekezletet tart.

„A TENGERPART- TARGZÁJA
Az első óra.
Irta : Serao Matild

Valóban, ha láttam azt a gyönyörű asz- 
szonyt, amint elhaladt mellettem, — ó, milyen 
fehér volt az arcza, a szeme zöldesen ragyo­
gott, az ajka tűzpirosán égett, mint a gránát, 
a teste hajlékony volt és hullámosán ringott, 
mint a kígyó, ha a bűvész pálezájának intésé­
re tánczol, — o, ha igy tovasurrant mellettem, 
ilyenkor megkérdeztem magamtól : va jjon kit 
szeret és milyen pusztító örvény lehet a 
szerelme ?

Ha láttam, amint a boldogok, a szerelme­
sek között halad, hidegen, közönyösen, tánto- 
rithatatlanul — a szerelmet megtagadva, égre 
emelt pillantással, vidámságot színlelve, a való­
ságban pedig szenvedve, mintha az imádság 
csak kétségbeejtené, ekkor megkérdeztem ma­
gamtól : minő végzet az. amely igy megkeme- 
nyitette ennek az asszonynak a szivét ?

Bár a házassága szerencsétlen volt, mégis 
hosszú ideig észrevétlenül erénye» maradt. 
Fiatal, műveletlen herczeghez adták feleségül, 
aki a legnagyobb nyugalommal költötte el a 
vagyonát és a szokása szerint harmadrangú 
színésznők, kisebb színházak tánezosnői és 
egyéb primadonna-sorsra vágyó leányok után 
szaladgált. Már ilyen a természete — a szere­
lemben nagy demokrata — mondogatta a

herezeg us nyomban hozzátette, hogy az elő­
szoba jobban tetszik neki, mint a szalon. Ezért 

: udvarolt a felesége barátnőinek, bizalmaskodott 
. a komornával, a szabónővel, a mosónővel, —
, sőt még lejebb is ment az igényeivel. Ez a 

herczegi sarjadék, akinek az ősei késő száza- 
■ dókig nyúltak vissza, azt hitte, hogy közön­

séges galádsága, hűtlensége miatt ,1 felesége 
nem haragudhat meg reája. A férti szeszélyeit 
— mondotta ez a paraszti herezeg, — tűrni 
leéli, jönnek es elmúlnak. Anna herczegnőt 

' az asszonyok között a legszerencsétlenebbnek, 
de a legtiszteietreméitóbbnak találták ; soha­
sem tudott valamiről, nem hallgatott a közve­
títőkre, a hírhozókra, sohasem ellenkezett a 
férjével, nem csinált neki nagy jeleneteket, 
mindig mosolygott. Közeiében, körülötte titkos 

! szerelem virágzott ki, számitó nyilatkozatokat 
tettek a jelenlétében és ő semmit sem vett 
észre. A herczeg azonban mindent megfigyelt, 
minden este összeszidta a feleségét, egyre kér­
dezte, vájjon ez és ez a szerelője-e es meg­
engedi-e, hogy az illetőt felpofozza ? Tudta 
róla, hogy szent; de kedvelte az ilyen leaia-

I csonyitú gondolatot. Büszke asszony volt. 
Hibázni — minden asszony hibázik és ezt 
asszonyi gyengeségnek nevezik, ő szemtelen­
ségnek tartotta. Lelke fellázadt az ilyen gondo­
latokra. És ezért gyűlölt minden férfit, akikkel 
érintkezett, akik udvaroltak neki. Csak büsz­
keségből tűrte erkö'cstelen férjének kicsapon­
gásait, büszkeségből nem ment haza a szülői 

1 házba, büszkeségből mosolygott, megvetette a 
I szerelmet, büszkeségből élt tovább.

Egyik napon az asszonyt megszerette valaki, 
őszintén, mélységesen, titkosan, mint minden 
asszonyt egyszer eleiében. A férfi nem beszélt, 
nem irt hozzá, nem követte. Kerülte, komoly 
volt, mérsékelt, hideg, de szerette titkolt ér­
zelmeinek teljes erejével. Hogyan értette meg 
ő, aki a szerelmet megvetette ? Ki mondotta 
el a nőnek ezeket a titkolt érzelmeket és ho­
gyan tudott hinni bennük : Rejtély.

Keltőjük között erős, bü<zke küzdelem 
fejlődött ki Nem követelt semmit, hallgatagon, 
csendesen tiirt es elfojtotta érzelmeit. Vájjon 
sejti-e, hogy szeretik : Talán : de a férfi nem 
mutatta. A nő mindent megértett, tágranyilt 
szemmel nézte a férfit cs remegett a bekövet- 
kezendők miatt. Erezték, hogy ők ketten egy­
máshoz valók, de nem közeledtek egymáshoz. 
Vártak.

— Eljön a nap I Ívjon a nap ! — susogta 
a herczegnő ijedten.

— Közeledik az ma I — felelte a férfi, a 
vágytól remegve. Anna szerette a férfit, de 
nem boszuból : nem hárította inasra a hibát, 
— de engedett a szerelem szavának, mert a 
szerelmet az élet legszebb részének tartotta.

Ha a herczegnő szigorú, hideg, kegyetlen 
lett volna Lucianohoz, nem fájt volna neki ; 
szerette; érezte, hogy szeretik, hogy szeretni 
ke!) őt.

Egyik keddi estén bálban volt. Amikor 
messziről fölismertek egymást, érezték, hogy 
közeledik az óra. A férfi melléje lepett, a 
szemébe nézett. A nő nem sütötte le a szemet
es nyugodtan mondotta :
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Jmith Gyula Budapesten.
Budapest, jan. 11 Justh Gyula, a 

képviselőház elnöke, Budapestre érkezvén, 
ma délelőtt a kcpviselőházba ment, ahol 
jelentést tétetett magának a távolléte álatt 
beérkezett ügyekről. Hidtrvári Lehel és 
Po3sgay Miklós országgyűlési képviselők 
ma jelentették be az elnöknél képviselői 
mentelmi joguk megsértését.

Vargha Lajost letartóz­
tatták.

Debreceen, jan. 11 Ma történt meg 
a folyamatban levő vizsgálat legszcnzá- 
cziósabb eseménye: Vargha Lajost letar­
tóztatták. Vargha Lajos dr. ügyvéd a 
Debreczen ezimü napilap főszerkesztője, a 
városi jóléti bizottság jegyzője és az al­
kotmányvédő bizottság tagja. Tegnap dél­
után érkezett haza Nagyváradról és meg­
érkezése után nvomban kézbesítették ne­
ki az idézést. Kihallgatása ma délelőtt 
kezdődött és csak délután ért véget. A 
kihallgatást maga lóth jános ideiglenes 
rendőrfőkapitány vezette. Vargha kijelen­
tette, hogy a főispán megveretéséről sem­
mit sem tud, de beismerte, hogy ő szer­
kesztette azt a plakátot, amely a főis­
pán fogadására hívta föl Debreczen né­
pét. Tiltakozik az ellen, hogy e miatt el­
járást indistanak ellene. Beismerte azt is, 
hogy ő bérelte fel a halottaskocsit, ame

városba. A

Debreceen, jan. 11. Ma délután sza-1 asztalos műhely három hónap alatt készen lesz
s az ötödik hónapban már az egész gyárat 
átadják rendeltetésének.

A hajógyár ezeren felül fog munkást foglal­
koztatni s ha hozzáveszszük f. nagyszámú tiszt­
viselői kart, a Pioppi vidéke hatalmas lendü­
letet fog venni. Az úttest rendezése különben, 
a gyár elkészülte után, nagyot lendít a vár­
nyéken s a kémiai gyár mellett elvonuló kacs- 
karingós és örökké sáros ut, feltöltéssel s egy 
átvágással, egyenes vonalban log vezetni ( ant- 
riJa felé. Természetesen az ódon, piszkos kis 
házak helyett uj épületek emelkednek majd itt 

A hajógyár, épületei elkészülte után, uj 
dokkot épit s a területéhez tartozó földnyel­
vet, melyet most a telekről a tenger bemélye­
dése választ el, a tengerrész feltöltése után a 
te ephez csatolják.

Eltekintve minden vonatkozástól, hogv ki

két üveeccske morfiumot ivott. Haldo- ...... “ '7r............ 7 T r, , s ,,,. ... , _• I - 1 teset. altalaban ecesz hiúméra, de különösenkolva szállították be a
házba.

hadon bocsátották a tegnap letartóztatott 
Kapros László üvegkereskedőt és késő 
este letartóztatták Varga Gábor czipészt, 
aki Kovács Gusztáv főispánt tettleg bán­
talmazta.

A nógrádi installáczló.
Balassagyarmat, jan. 11. Az elemi 

és polgári iskolákban, valamint a főgim­
náziumban beszüntették az előadásokat, 
mert a tantermekben a főispán! installá- 
czióra kivezényelt csendőrséget és katona­
ságot szállásolták el.

Öngyilkos orvos.
Békéscsaba, jan. 11. Kasza Károly 

dr., gyulai kórházi orvos, Budapestre
utaztában a vonaton ismeretlen okbólI . . .. . ..

morfiumot ivott. Haldo- jcsrnal-'a a ^arat s'kl kapta a hadlhaJ°* 
békéscsabai kór-,tesét’ áltrt'aban egesz búiméra,

í a Pioppi fele eső rész ere nagy lontoisaggal
, bir egy ekkora méretű gyártelep létesítése, 

. ,, ! mely úgyszólván egyedüli Magyarországon.A fiumei hajógyár építésé. |
Saját tudósítónktól. —

Régóta szóbeszéd tárgya Fiúméban az uj 
hajógyár építése, melynek körülményeiről is­
meretesek a viták. Nagy hírlapi csaták is foly­
tak arról, hogy a pályázók közül melyik gyár 
kapja meg a hadihajók építését, melyek a 
kvóta alapján a magyar ipart megilletik. Mint

KIÍLÜNEELK
— A király válasza a vasutasok 

üdvözletére. A Magyar Államvasutak igaz­
gatóságától Batthyány Tivadar gróf, mint a 
vasúti alkalmazottak országos szövetségének 
e'nöke, a következő leiratot kapta :

Meltoságos gróf Batthyány Tivadar urnák, 
mint a magyar szent korona országai vasúti 

I leneiu icgrovidCDD too alatt r lumeoan íetesit 1 alkalmazottainak országos szövetsége elnökének 
i megfelelő hajógyárat. Az építkezés —■ eddig a Budapesten.

, . ,, , , . ismeretes, a budapesti Danubius részvenylai -,lyen a főispánt bevitték a varosba. A; , .. .. „J ^ . • r-. , . I sasng kapta meg, mely elhatározta, hog> atüntetésben nem vett reszt es a főispánt, ° h ., ,. ..
I „ . i.M.o \ i lehető legrövidebb idő alatt Fiúmébanse szóval, se tettel nem inzultalta. A

rendőrfőkapitány Vargha Lajost a kihall­
gatás végét, letartóztatta és azonnal átki- j munka a tereprendezést ölelte fel — a napok Van Szerencsem értesíteni Méltóságodat,

sértette az ügyészséghez. Vargha 
tóztatása városszerte nagy feltűnést kelt

, , ... - . 1 Iir.1im,,„i, hogy az ő felsége személye körüli magyar kir.
letar- Dan h ' , ,, ... . c., ! miniszter ur o nagymeltosaganak 190n. évi

‘ volt az építkezést vezető helybeli Celhgoi-fele novamber hó 26 án 2485. szám alatt a keres-
, mérnöki irodával s a helyszínen működő kedelemiigyi miniszter ur ö nagy méltóságához

Debreceen, jan. 11. A letaitozt.itott ya/,/onsspy mérnökkel beszélni s a gyár epité- >. intézett atirata szerint ő cs. és apostoli kir 
Vargha Lajos dr. Bakonyi Samu ország- i sér5, az alóbbiakban számolunk be: jfelsege a magyar szent korona országa, vasúti
gyűlési képviselőt nevezte meg védőjéül.

— Vasárnap nálam. Két urakor.
Köszöntek. Ez volt minden.
Négy nap telt el vasárnapig, négy hosszú, iának jogát, hol eddig az 

örökkévaló, lazas, órületes nap, — amelyeken ’ felállítandó épületek tervezetét részint a gyár 
Anna herczegnő mélyen sajnálta, hogy találka! mérnöki irodája, részint a Celligoi-féle mérnöki

, „ . -,Ar,ra, alkalmazottai országos szövetségének meg-A Danubius az államtól hosszú időre, ,, , , r , ■ ■ i, x.... .alakulasa alkalmából táviratilag kifejezett ho-
bérbe kapta a Pioppi és Cantnda kozott lekv ,> ' ^olatat köszönettel legkegyelmesebben tudo- 
teriiletet s a tengerpart kizárólagos haszná'a- j masul ‘. enni méltóztatott.

állami dokk volt. A j Budapest, 1906 január 7.
Ludvigh s. k. elnök.

— Farsangi vigalmi bizottság. A

készítette, mely a:: 
Négy hete folyik

egesz építkezést ve 
a terep előkészítése, j

; fiumei fiatalság most azon fáradozik, hogy aadott. Amikor a herczeg Nizzába utazott, arra . 
akaita kérni, hogy mondjon le az utazásról iro 
és mentse meg őt. De undorodott tőle. Úgy zetl-
járt-kelt a hazban, mint a lázbeteg, nem tudott felmérése és szabályozása. A holnapi napon
sem kaczagni, sem sírni. _ , már harminc/, munkás kezdi meg az épü etek

Két órakor összerezzent. O az ? Szerelem, ■ aiapVető munkálatait
szerelem, szerelem! - Kettőtől háromig hétig,, ‘ Nagyméretű pavillonokból fog a gyártelep1 elnöldésével ü!est tart0,tak a megalakulás dot-
éjfélig — vart reá; nem jött. Nem jöttél soha.1 . .. . r ' , gában. Az ülésen felolvastak a progrummter-Fejet kezébe temette, hog> gondolkodjék. Kép- allam A középpontja persze a gépműhely, egy h
télén volt. Csak két sort irt : ! 90 méter hosszú es hu'-z méter széles hatal-

• Az ilyen találkozót csak a halál aka-1 mfls épület, hol a gépmunkások szazai dolgoz-
dályozhatja meg.« nak mar nemsokára. E mellé sorakozik a ka-

Igv történt. Meghalt. Egy órakor. A háló- . , , _A , , OA •
szobajahan, amikor épp a keztyujet húzta fei. A
négy nap felizgatta. Kis szívbaj — az egyik lességgel. Ugyanekkora az asztalos-munkások 
er megrepedhetett — néhány vécseppet talál- műhelye, 70—20 meter nagyságban. A vitta- 
tak a szőnyegen, ahol feküdt. Ezt az újságok- mos-tclep egészíti a pavillonok sorát 45—20 
ban olvasta a herczegnő. méter térjedelmii épületével. A telepen emelke­

dik még az igazgatósági iroda, mely szintén
Most nem szeret senkit; nem tud szeretni, t .a nA . ... _ _ _ , , „. .. ... 1 e eg lökora : 4b—20 meter. A x lilamos-telepEl, de szivébe rejtve ezt a tragédiát. : “ J r

Imádkozik, elkábulva a haláltól, amelyet istenes a kazán-műhely földszintes épület, míg a 
büntetésének tekint. ! többiek egyemeletesek.

' fiumei farsangi mulatságokat lehetőleg egy 
bizottság szervezze és intézze. Már meg is 
állapították a programmier vezetet és ma este 
a filharmóniai társaság termében Dalt'Ásta dr. 

,ével ülést tartottak a 
Az ülésen felolvastak a 

vezetet, majd egy végrehajtó és védőbizottság 
megválasztása következett volna. A nezetehé- 
rések és viták azonban annyira elnyújtották 
az ülést, hogy Dalt'Ásta dr. kénytelen volt a 
tanácskozás folytatását holnapra halasztani. Itt 
említjük meg, hogy a megalakítandó végre­
hajtó bizottság nagy farsangi mulatságokat, 
nyilvános hangversenyeket, virágkocsi-korzókat 
és számos más mulatságot tervez és az a 
törekvése, hogy ne csak a fiumei közönség­
nek szerezzen szórakozást, hanem felkeltse az 
ország minden részének érdeklődését a fiumei

Még szomorúbb, szerencsétlenebb most; Az asztalosmiihely és felszerelése a farsang iránt, hogy ezáltal az idegenforgalmat

tőle.

szereti a haottat es forró vágyódásban ei p0;<ban érkezik Budapestről a Neuschloss-czég 
szereiéért. Az első találkán ígért csőkért, ... , , ... , .. ,
ama boldogságért, amelyet a halott elrabolt g>'arabo1 keszen 5 ,U mav csak 0SSZe kel1 a,‘

a Riviérától Fiúméba terelje.
— Az Etna kitörése. Rómából távira­

tozzak, hogy az Etna erősen működik s óriási
litani. I mennyiségű tüzes hamut vet ki, melyet a szél

Az igazgatósági iroda, a villamos-telep és az egész Katániáig elhord.

miatt végeladás műm áron Scbambik Edénél
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— Elismerés a postának. Köztudo­
mású és általánosan elismert dolog, hogy a 
posta és tavim az ország legtökéletesebb in­
tézményéinek egyike. Kifogástalan es pontos 
működését természetesen elsősorban derék al 
kalmazottjainak köszönhetjük, akik mintaszerű 
munkájukká! meg torlódás eseten is késedelem 
nélkül bonyolítják le az óriási forgalmat. Elis­
meri ezt maga I őrös László kereskedelemügyi 
miniszter is, aki a Posta és Távirda-Rendele- 
tek Tárának ez évi legelső számában a kö­
vetkező elismerő leiratot teszi közzé

.■I ínagyar kir. posta, távírda is távbeszélő 
személyzetéhez.

1161/1906
A posta, távirda és távbeszélő forgalma 

az elmúlt évben a kedv ezőtlen viszonyok da- 
czara ismét nagy mértékben emelkedett.

A postaintézet személyzeté a megnöveke­
dett forgalmat az említett viszonyok miatt el­
maradt létszámemelés nélkül is minden igye­
kezetével kifog ist,tlanul es p mtosan lebonyo­
lította.

Indíttatva érzem magamat, hogy a sze-

— Hajók forgalma. Ma kikötőnkbe 
érkeztek : a Szent István Adria-gőzös Rouen- 
ból es a Tibor Adria-gőzös Rotterdamból. — 
Tegnap a következő hajók indultak el kikö­
tőnkből : a Balaton Adria-gőzös Braziliába cs 
az \rpád Adria-gőzös Marscillebe.

— A megvont dotáosiók összege 
Az n tizenkét vármegye, amelytől a belügv- 
miniszter n dotácziót megvonta, az 1893. IV. 
t -cz. szerint egy évre a következő összegű 
állami dotácziót kapná :

Abauj-Torna 310.000 korona. Bars 223.000 
korona, Csanád 186.000 korona, Hajdú 319 000 
korona, Ilont 186.000 korona, Nógrád 198.000 
korona, Pest Pilis- Solt-Kiskun 560 000 korona, 
Somogy 378.000 korona, Szatmár 315.000 
korona, Veszprém 286.000 korona Zala 
436.000 korona, Zemplén 392.000 korona. A 
megvont dotácziók összesen 3,799.000 koronát 
tesznek ki.

— Kivándorlás Ausztriából. Az
Egyesült osztrák hajózási társaság (Austro- 
Amerikana) Georgia nevű gőzöse — mint 
Triesztből jelentik — 516 kivándorlóval el-

Imélyzetnek mintaszerű es fegyelmezett maga- i indult onnan New-Yorkba. A hajó Nápolyban ahol

tetejét; az omladék halaira sújtott ágyában 
egy fiatal alvó nőt. Egy huszonhét éves posta­
tisztet úgy vágott a kövezethez a szél, hogy 
néhány órai szenvedés után belehalt sebeibe, 
Yarmouthban a mentőhajó legénysége éppen 
lakománál ült, amikor hire érkezeit, hogy egy 
hajó veszedelemben forog a tengeren. Azonnal 
segítségére siettek és sikerült még partra von- 
tatniok az Arlette middlesboroughi hajót, 
amely merülőfélben volt már. A Rollo schooner 
Rouenból tartott Plymouth felé, de Portland 
mólóján pozdorjavá zúzódott ; egy ember sem 
menekült róla elve Teddingtonban a város 
székesegyháza tetőzetének nagy részét lesza­
kította az orkán.

— Letartóstatott hamisító. Az itteni
rendőrség tegnap délután a klagenfurti ügyész­
ség körözőlevele alapján letartóztatta Kunst 
Albin rechtewiesei, karintiai illetőségű 24 eves, 
fiatalembert, aki Paulicsek bőrgyáros ne­
vére kisebb összegre nyugtát hamisított és fő­
nökét megkárosította.

— Kutyák kitiltása a nyilvános 
helyiségekből A rendőrség hirdetményben 
azt a figyelmeztetést közli, hogy kutyákat nem 

«szabad olyan nyilvános helyiségekbe vinni,

tartásáért s odaadó munkásságáért ez utón j még 370 olasz kivándorlót vesz fel. 
köszönetemet cs elismerésemet kifejezzen.

Budapest, 1906. január hó 3-án.
Vörös IÁsztó s. k.

A Pannónia indulása A kiván­
dorlókat szállító Pannónia Cunard-gőzös hol­
nap délután indul el New-Yorka. Ma délután 
400 utast szál ásoltak be a hajón és holnap 
reggel 8 órakor folytatják a beszállásolást.
Előreláthatólag a Pannónia körülbelül ezer­
kétszáz kivándorlót fog Amerikába vinni. — A 
rendőrség ma három hamis útlevélnek akadt a 
nyomara. Szász János 16 éves és pVzr^izjlstvan 
23 éves vámosgálfai, továbbá Einholz Jakab 
25 éves nagyszokondai lakosok más névre 
szóló útlevéllel akartak a Pannónia gőzösön 
Amerikába hajózni. A rendőrség két-két napi 
elzárásra és 20—20 korona pénzbüntetésre 
Ítélte őket.

— Rosenberg Félixnó temetése.
Nagy és előkelő közönség részvételeiéi temet- portokra oszolva a fegyház egyes műhelyeibe

ellen
társas összejövetelek vannak. Akik ez 

vetenek, azokat szigorúan megbüntetik.

KÖZGAZDASÁG.
+ Áruforgalom Mexikóval Mexikó

— Hangverseny. A nemreg alakult 
hangverseny-egyesület c hé 17-én tagjainak 
közreműködésével a Deák-szálló nagytermében 
tartja második hangversenyét.

— Farsangi mulatságok. A városi _
színházban február 8 án a Gyermekbarát-Egye- vámstatisztikai adatai szerint a bevitel Magyar 
sülét jótékonyczélu balt rendez, amelyen mind | ország és Ausztriából Mexikóba az 1904 5.
a férfiak, mind a nők teher, illetőleg világos j évi üzleti evben áruban o73.388 arany peso, 
szinü jelmezben fognak megjelenni. — Egy j azaz 2,866.940 koYona (77.640 pesoval több, 
másik jótékonyczélu álarezos bált is terveznek ! mint a múlt évben). 1905-ben Mexikóból 12 
február 1 -éré, szintén a városi színházban, 'gőzös érkezett ide, összesen 260.000 kilogramm 
amelynek jövedelmét szegény iskolásgyerme- j áruval. Innen 11 gőzös 10,547 darab árut vitt 
kék fölsegélyezésére fogják fordítani. ! ki Mexikóba 938 521 kilogramm súlyban.

-j- Ipari részvénytársaságok a múlt 
esztendőben. A budapesti ipari részvénytár_

, , ,,I , r .1 I sutátok száma a múlt esztendőben 172 volt.
lenleg több mint 500 fegyencz van internálva, j ezek kÖ2Ü, 155.nek mérlei,e volt feldolgozható
tegnap reggel veszedelmes lázadás tort ki azj348.4 mi||jó korona részvénytőkével és 6L4
igazságügyiminisztérium által elrendelt uj, szi-' millió korona tartaléktőkével. E társulatok kö-
goiubh házirend miatt. Reggel, midőn a fegven
ezeknek a 94 főnyi őrség vezetése alatt cső

Fegyenczlázadás Capodistriá-
ban. A capodistriai fegyházban, melyben je-1 eszienuooen.

' zül 119 nyereséggel, 41 veszteséggel es 5 nye- 
1 reség és veszteség nélkül dolgozott. A nyere-
I

tek el ma délután Rosenberg Eelixnét, a Fiu­
mei Hitelbank igazgatójának nejét. Délután fel 
3 órakor a Via Alessandrina 2. száma alatt 
fé\ő halottasházban gyülekezett Fiume előke­
lősége, hogy a jótékonyságáért és nemes lelke­
ért köztiszteletben állott úrnőnek megadja a 
végtisztességet. Olt volt Vio Ferencz dr. pol­
gármester, Budapestről számos notabiiitás, köz­
tük esetei Herczog Lipót báró és Sztrmay 
Oszkár, a kőolajfinomitó-gyár részvénytársaság 
vezérigazgatója, Ehrlich Emil bankigazgató, a 
boldogult sógora es Fiume kereskedelmi vilá­
gának és társadalmának szine-java. A

j seggel dolgozó társulatok 303 5 millió korona 
tőkével 311 millió koronái, vagyis 10'3 szá­

kellett volna indulniok, közös megbeszélés za|di< nyereséget értek el, amiből osztalékra 
folytán nem mnzdultik a helvükrőt. Az őrség 6V5 százalék fizettetett. A veszteséggel záró 
felszólitása után fenyegető állást foglaltak el,
sőt midőn az igazgató, ki a fegyenczek elolt 
különben sem kedvelt, csittitani akarta
őket, majdnem rávetették magukat. Csak
az őrség töltött fegyverei elől hátráltak 
meg és vonultak vissza helyeikre, de a 
helyekbe ezután sem akartak menni. A fegy-l 
házi igazgatóság táviratot intézett a trieszti

........ .. ra-
százada és délután

tarsaűaimanaK szine-java. n gyász- helyőrség parancsnokához, mire déli 12 ón 
szertartás délután harmadfél orakor kezdődött. - 
A halott fölött Frank dr. főrabbi mondott meg- a 8/. gyalogezred egy szazada es deluta
ható búcsúztatót, majd megindult az impozáns I félháromkor ugyanezen ezred egy másik sza- 
halottasmenet a temető felé. Elől két kocsi | znda érkezett Capodistriába. Az első századot

társulatok ebben az évben tőkéjüknek 4 0 szá­
zalékát vesztették eL A veszteség legnagyobb 
volt az »egyéb« iparnál és a vasiparnál, az 
előbbinél 6-3 százalék, az utóbbinál 3 1 szá­
zalék. Az átlagos osztalék a névértéknek 6 3 
százalékát tette; ha azonban a szenvedett 

mű. ! veszteségeket szintén levonásba hozzuk, arra 
j az eredményre jutunk, hogy az iparvállala- 
toxba fektetett tőke csak 5 3 százalék járadé- 

, kot hozott.

ment, roskadásig megrakva koszorúval,^ nyo­
mában a halottaskocsi, majd a részt,evők so­
kasága. Hosszú kocs'sor es nagy néptömeg 
kisérte ki a halottat egészen a temetőig. — A 
gyászoló férj, Rosenberg Félix, boldogult neje 
emlékére 300 koronát és Ehrlich Emil, a Fiu­
mei Hitelbank volt igazgatója, a boldogult só­
gora 200 koronát küldött ma be Vio Ferencz 
dr. polgármesterhez, hogy osztassa ki a fiumei 
szegények közt valláskülönbség nélkül.

— Nópgyiilóa a határrendőreég 
ellen. Az autonomisia párt ma plakátokon 
hívja fel a polgárságot, hogy vasárnap 
délelőtt 11 órakor minél nagyobb számban 
gyűljön össze a Fenice-szinkörben, ahol a Fiú­
méban létesítendő állami határrendőrség ellen 
tiltakozó népgyülest fognak tartani. A felhívás 
szerint a hatanendőrség életbeléptetése sérti a 
város autonom jogait. A népgyüiés napirend­
jének pontjai : 1. Városi rendőrségünk és az 
állami hatarrendőrség. 2. A kormány tervének 
érdemleges megvitatása. 3. A népgyüiés hatá­
rozata.

Nyilt-tér.*)
Köszönetnyilvánítás.

Tekintetes Blasich Mario dr. urnák
Fiume.

a fegyházban szállásolták el, mig a második- 
század a városban szétszórva talált szállást.
Ez utóbbi századot ma reggel visszainditoUák 
Triesztbe, mig a fegyházban elszállásolt szá­
zad biztonsági szempontból még egy hétig 
marad Capodistriában. Az esetről 
jelentés ment az 
riumhoz.

— Orkán a La Manche-ceatornán.
A La Manche-csatorna francziaországi és 
angliai partvidékén néhány nap óta ismét rét- 1
tenctes Vihar dühöng. Cherbourg franczia kikötő- • Az e rovatban közlőitekért a beküldőt
városból több nagy angol hajó indult el Sho- felelősség. — A szerk. 
reham felé, de néhány órai vergődés után ! 
kénytelenek voltak a kikötőbe visszafordulni.:
Három halászbárkát a sik tengeren ért a vihar ; j 
kettőjük elpusztult, a harmadik hajnali három i 
órakor került meg összetépve-zuzva. Angliában: 
meg benn a szárazföldén is szörnyű puszii-; 
tást müveit a vihar. Bristolban ledöntöttte a 
szel egy háznak a keményét és beszakitolta a

lrenke kis lányunknak a haláltól történt
megmentése és az ezzel kapcsolatban tett

...... .. részletes buzgó és fáiadságot nem kímélő működéséért
..................fogadja ez utón legőszintébb köszönetünket.osztrák ígazsagugvmuuszte-, u ? ,,■ Fiume, 1906. január 11.

Dely Gyula
máv. hivatalnok és neje.

terheli a

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

F'elelős szerkesztő :
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
Unió" könyvnyomdái műintézet.
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IRIS
Piazza Elisabelta a. sz.

( Whitehead palota).

Felkéretik a t. ez. közönség, a bronz es tera- 
cotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad es vásárlásra nem
kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.

Kiváló alkalom ajándékok vásár­
lására.

„Gyógyszertáp alia Salate“
— Erzsébet-téren, az Adria palotával szemben —

Dr. A. Mizz an
„Petrosol“ hajviz biztos hatású. — El­
tünteti a fejkorpnt, puhítja a hajat es erősiti 
a hajgyökereket, megakadályozza a hajhullást 

es az őszülést.
Egy Qveg ára 2 kor.

„Fenyőerdő illat“. Ezen illatnak széjjel t'ú 
vása által a légszervekre oly kellemes és jó 
hatású fenyő illatot nyerjük. — Desinficiálja 
és ozondússá teszi a levegőt. Nélhülözhetlen 
minden háznál, különösen beteg- és gzer- 
mekszobákban.

Iígy üveg ára 1 kor. 80 üli.

Köszönetnyilvánítás.
Alulírott ezennel úgy a maga, mint az 

összes családtagok nevében hálás köszönetét fe­
jezi ki mindazoknak, akik forrón szeretett és 
felejthetetlen hitvesének elhunyta alkalmából 
személyesen vagy koszorúk küldése, valamint 
jótékonysági adományok által kifejezett kegye­
letteljes részvétükkel az engem ért súlyos 
csapást enyhíteni szívesek voltak.

FIUME, 1006 január 11-én.

Rosenberg Félix.

Első fiumei magyar
szobafestő és lénymázoló.. Kiadó lakás 4 uriemb„r

W szóimból álló szép világos lakás
\ állal minden e szakmába vago susáki boulcvardon, első emeleten, f. é. l*szta és Ízléses 

munkát a legjutányosabb árak mellett február hó 15-éré * r . ,

XÄSÄT mérsékelt áron kiadó házi kosztot keres
a |iL i _ a__ . Czim a kiadóhivatalban (»I nio« nyomdaAltberger Ignacz _ Czim megtudható a kiadóhivatalban Adria-nalota)

Via Germania 1. ajtó 7. („Unió“ nyomda Adria palota). IL, i; ’

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv.-’ársaság

————— FIUME. -
VÉDJEGY.

Különlegesség
fénykeményitő

táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

■
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V. E & A. de ROSSI
Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.) 

TöToloször Icit-űLntetett czipörEürtávrEu

Saját készítésű legkitűnőbb

férfi-, női-, és gyermek czipők
' minden árban.

Hlérték szerinti megrendelések kifogástalanul 
eszközöltetnek.
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ín„A Tengerpart
a fiumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, 
hogy alapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 

_______ 30 fillérért kapják házhoz hordva.
Nyomatott az «Unto. Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota. Riva Szápáry)


